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Prot. CF 117086/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 5 Giugno 2023)

L’anno duemila ventitré il giorno di lunedì cinque del mese di  Giugno  alle ore 9.00 previa
convocazione alle ore 8.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa ora del  medesimo giorno,  per  l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine  dei  lavori
indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve  le  funzioni  di  Segretario E.Q.  Area  di  Raccordo  Politico  Istituzionale  Patrizia
Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V.

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito  l’appello,  risultano  presenti  i  sotto  riportati  n.  10  Consiglieri:  Di  Cosmo David,
Ferrari Mauro, Mattana Maurizio,  Medaglia Monia Maria, Meuti Mario,  Piccardi Massimo,
Pietrosanti Marco, Platania Agostino,  Rinaldi Daniele e  Vinzi Lorena.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,
Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro,Noce Marilena,
Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter,  Poverini  Claudio,  Procacci  Tatiana,  Toti  Marco,  Riniolo
Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale, Il Presidente del Consiglio rinvia al secondo
appello.

Eseguito l’appello alle ore 9.27, risultano presenti i sotto riportati n. 18 Consiglieri: Antinozzi
Elena,  Di  Cagno Olga,  Di  Cosmo David,  Di  Francia Alessandra,   Ferrari  Mauro,  Fioretti
Antonella, Mattana Maurizio,  Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena,  Pacifici
Walter, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci
Tatiana, Rinaldi Daniele e  Vinzi Lorena.

Risultano  assenti  i  Consiglieri:  Buttitta  Giampiero,  Cammerino  Eva  Vittoria,  Marocchini
Mauro, Orlandi Emiliano, Riniolo Filippo, Toti  Marco e il  Presidente del Municipio Caliste
Mauro.

Il  Presidente del  Consiglio constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri  Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Vinzi Lorena invitandoli a non
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.
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(omissis) 

Entra in aula il Consigliere Riniolo

(omissis)

Entra  in aula il Consigliere Orlandi

(omissis)

Entra  in aula il Consigliere Toti

(omissis)

Esce  dall’aula il Consigliere Platania

(omissis)

Entra in aula  la Consigliera Cammerino

(omissis)

Mozione  Prot.  CF  102047/2023  a  firma  dei  Consiglieri  Riniolo,  Fioretti,  Poverini,
Mattana,  Orlandi,  Cammerino,  Di  Francia,  Buttitta  e  Pietrosanti  avente  ad oggetto:
Implementazione dei parcheggi al Pigneto.

Visto
Dpr 495 del 16/12/1992
Regolamento di esecuzione e di attuazione del nuovo codice della strada.

Premesso che
Il quartiere del pigneto ha visto uno sviluppo considerevole del tessuto imprenditoriale negli
ultimi  10  anni.  Questo  sviluppo  ha  per  lo  più  riguardato  imprese  della  ristorazione  e
somministrazione di alcolici e bevande nonché il pubblico spettacolo. Che queste imprese,
che possono rappresentare una ricchezza per il territorio, prevedono lo spostamento di un
gran  numero  di  cittadine/i  nell’area  per  delle  ore  specifiche  e  di  giorni  specifici  della
settimana. 

Che il progetto di Tombamento del vallo ferroviario e la relazione della stazione del treno da
parte di RFI procede come da cronoprogramma e la fase di cantierizzazione prevederà per
tutta la sua durata l'indisponibilità di numerosi stalli di parcheggio.

Considerato che
Il rispetto del codice della strada e l’importanza di parcheggiare in aree idonee e individuate
è estremamente importante per la sicurezza del territorio, perché garantisce una viabilità
fluida e la tutela dei pedoni, degli eventuali mezzi di soccorso e evita ingorghi. 
Che la ricerca di parcheggio per lungo tempo, oltre ad essere psicologicamente faticosa e a
intasare la viabilità ordinaria, è altamente inquinante per l’aria che respirano i/le cittadine/i.
E che la buona coesistenza fra le imprese e il  territorio,  lo sviluppo imprenditoriale e le
ordinarie  attività  è  più  che  auspicabile.  E  che  spesso  il  consumo  di  suolo,  per  la
somministrazione quanto per i parcheggi, è oggetto di tensioni sociali e culturali.

Si ravvisa
l’assoluta necessità di individuare e realizzare nuovi parcheggi nell’area del pigneto

Osservato che
A via Ettore Fieramosca ci potrebbe essere la possibilità di intervento per modificare gli stalli
da lineari a spina di pesce aumentandone il numero.
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A piazzale  Prenestino  ci  potrebbe  essere  la  possibilità  di  realizzare  nuovi  stalli  con  un
contenuto intervento di lavori pubblici.

Il Consiglio del Municipio Roma V

Impegna il Presidente e la Giunta ad adoperarsi per verificare se sussistano le condizioni
nelle aree di piazzale Prenestino e via Ettore Fieramosca per la realizzazione di nuovi stalli
di parcheggio delle automobili e qualora così fosse, di adoperarsi per realizzare gli stessi.

Esce dall’aula il Consigliere Piccardi
(omissis)

Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Di  Francia
Alessandra, Ferrari Mauro e Vinzi Lorena invita il Consiglio a procedere alla votazione per
alzata di mano della su estesa  Mozione.

Procedutosi  alla  votazione  il  Presidente medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 20                  Votanti: 20                  Maggioranza:  11

Favorevoli:  13  (Antinozzi  Elena,  Cammerino  Eva  Vittoria,  Di  Cagno  Olga, Di  Francia
Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Orlandi Emiliano, Pietrosanti
Marco, Poverini Claudio,  Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco).

Contrari: 0
Astenuti: 7 (Di Cosmo, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter,
Rinaldi Daniele e Vinzi Lorena)

La   Mozione   approvata  all’unanimità  dal  Consiglio  del  Municipio  Roma  V   assume  il
n. 19 per il 2023.

F.to IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
              David Di Cosmo                                                F.to   IL SEGRETARIO
                                                                                                 Patrizia Colantoni
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